

Γραφείο Τύπου Πρωθυπουργού

Δηλώσεις του Πρωθυπουργού

ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ

Μετά τη σύσκεψη

με τον Υπουργό Δημόσιας Τάξεως

ΓΕΩΡΓΙΟ ΡΩΜΑΙΟ

Τετάρτη 16 Απριλίου 1997

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

ΑΘΗΝΑ, 16 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1997

(Υπουργείο Δημοσίας Τάξεως)

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

ΚΩΣΤΑΣ ΣΗΜΙΤΗΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΜΕ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ

ΤΕΤΑΡΤΗ 16 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1997

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης επισκέφθηκε σήμερα το Υπουργείο Δημοσίας Τάξεως, όπου ενημερώθηκε από τον Υπουργό κ.Γεώργιο Ρωμαίο και τον Γενικό Γραμματέα κ.Ιωάννη Παπαδογιαννάκη για τον προγραμματισμό και τις δραστηριότητες του Υπουργείου.

Αμέσως μετά, συναντήθηκε με τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο Αθανάσιο Βασιλόπουλο, τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος κ.Ανδρέα Γκέκα και τους Ανώτατους Αξιωματικούς της Ελληνικής Αστυνομίας.

Στη συνέχεια, συναντήθηκε με τους συνδικαλιστές της Ελληνικής Αστυνομίας και του Πυροσβεστικού Σώματος.

Μετά τη σύσκεψη, ο Πρωθυπουργός προέβη σε δηλώσεις.

"Κυρίες και κύριοι, η σημερινή επίσκεψη στο Υπουργείο Δημόσιας Τάξης, όπως και οι επισκέψεις που έκανα τις προηγούμενες μέρες σε άλλα υπουργεία, είχε σκοπό να ενημερωθώ για την πορεία του έργου του Υπουργείου και να εξετάσουμε μαζί με την ηγεσία του Υπουργείου, τα προβλήματα, τις λύσεις, οι οποίες πρέπει να δοθούν, πώς μπορούμε να επιταχύνουμε την αποτελεσματικότητα του Υπουργείου.

Πρώτη παρατήρησή μου είναι, ότι όπως δείχνουν τα στατιστικά στοιχεία, σε σχέση με την εξέλιξη της εγκληματικότητας, όπως δείχνει η καλή σχέση η οποία υπάρχει ανάμεσα στον πολίτη και στην αστυνομία σήμερα, το Υπουργείο έχει επιτελέσει το χρόνο που πέρασε, ένα θετικό έργο, ένα πολύ θετικό έργο, έχει αυξήσει την αποτελεσματικότητά του και θα συνεχίσουμε αυτή την προσπάθεια, ώστε να βελτιωθεί ακόμη περισσότερο η απόδοση των υπηρεσιών.

Πιστεύω, ότι οι πολίτες δεν βλέπουν πια την αστυνομία με

φόβο, ή με δυσπιστία. Οι πολίτες όλο και περισσότερο αισθάνονται την αστυνομία ως συμπαραστάτη, ως μια υπηρεσία στην οποία μπορούν να καταφύγουν για να τους βοηθήσει να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα που έχουν σε σχέση με θέματα τάξης, θέματα προστασίας.

Γι' αυτό πρώτα απ' όλα, θέλω να ευχαριστήσω το προσωπικό. Εκτιμούμε ιδιαίτερα το ρόλο του προσωπικού που υπηρετεί στην αστυνομία και στο Πυροσβεστικό Σώμα. Είναι σημαντική η κοινωνική του αποστολή, είναι επίσης σημαντική η προσφορά του.

Συνάντησα τους εκπροσώπους των συνδικαλιστικών οργανώσεων του Υπουργείου. Μου ανέφεραν προβλήματα τα οποία συναντούν, έχουν και η κυβέρνηση θα εξετάσει -όπως εξετάζει ήδη- τα προβλήματα αυτά.

Εξετάζει και δίνει λύσεις. Απόδειξη, το ενιαίο μισθολόγιο. Απόδειξη και οι αλλαγές στις διαδικασίες μεταθέσεων και προαγωγών. Στις μεταθέσεις ήταν εξαγγελία μας και αυτό θα γίνει πραγματικότητα, να υπάρχει ένα σύστημα αντικειμενικό, να υπάρχει μοριοποίηση, ώστε να μην εξαρτώνται πια οι μεταθέσεις από παρεμβάσεις και πελατειακές σχέσεις.

Θα εξετάσουμε βεβαίως και όλα τα άλλα αιτήματα τα οποία τέθηκαν. Ας έρθω τώρα σε μερικά από τα θέματα τα οποία συζητήσαμε, σε μερικά από τα προβλήματα που υπάρχουν.

Στα βόρεια σύνορά μας, αλλά όχι μόνο στα βόρεια σύνορά μας, υπάρχει ένα πρόβλημα για την παρακολούθηση της εισόδου και της εξόδου λαθρομεταναστών και μεταναστών, διαφόρων προσώπων. Χρειάζεται μια καλύτερη αστυνόμευση. Αυτή την αστυνόμευση δεν μπορεί να την εκτελέσει η αστυνομία με τη σημερινή της μορφή.

Εχουμε συζητήσει στο Υπουργικό Συμβούλιο την ίδρυση μιας αστυνομίας συνόρων. Αυτός ο στόχος θα προωθηθεί και ελπίζουμε και πιστεύουμε, ότι μέσα στο 1997 θα τελειώσει η σχετική προεργασία, ώστε να λειτουργήσει το Σώμα από το 1998.

Πολλές αστυνομικές δυνάμεις χρησιμοποιούνται για σκοπούς οι οποίοι δεν είναι σκοποί που θα έπρεπε να είναι οι κύριοι σκοποί της αστυνομίας. Π.χ. οι υγειονομικοί έλεγχοι, παρακολούθηση της εφαρμογής ή μη εφαρμογής, των αδειών οικοδομής.

Είναι προσπάθειά μας και θα προβούμε στις σχετικές ρυθμίσεις να υπάρξει παραχώρηση σχετικών αρμοδιοτήτων στους Δήμους, ώστε οι Δήμοι με την Δημοτική Αστυνομία να αναλάβουν αυτά τα έργα αστυνόμευσης.

Επίσης είχαμε συμφωνήσει στο Υπουργικό Συμβούλιο και αυτό θα το προχωρήσουμε, να υπάρξει αντικατάσταση των αστυνομικών στην εξωτερική φύλαξη των φυλακών. Είναι ένας μεγάλος αριθμός αστυνομικών που απασχολείται σ' αυτό το αντικείμενο. Πρέπει να γίνει επιτάχυνση των σχετικών διαδικασιών που προβλέπει η νομοθεσία.

Ένα θέμα που έχει απασχολήσει την κοινή γνώμη είναι η φύλαξη στόχων. Στόχων οι οποίοι αφορούν κυρίως ιδιώτες, αλλά και ευρύτερα. Θα πρέπει να επανεξετάσουμε, ή έχουμε επανεξετάσει, τους κανόνες οι οποίοι ισχύουν για τη φύλαξη αυτών των στόχων.

Πιστεύουμε ότι θα πρέπει ακόμα περισσότερο να περιοριστεί η αστυνομική δύναμη, η οποία απασχολείται σε αυτό το έργο, να απασχοληθούν οι αστυνομικοί στα ευρύτερα και άλλα καθήκοντά τους και γι' αυτό όσον αφορά τη φύλαξη ιδιωτικών στόχων, θα εξετάζει τα θέματα αυτά μια Επιτροπή της οποίας θα προεδρεύει Εισαγγελέας και αυτή η Επιτροπή θα επανεξετάσει και όλες τις περιπτώσεις οι οποίες υπάρχουν σήμερα. Οι αποφάσεις για την διάθεση αστυνομικής φρούρησης, θα έχουν συγκεκριμένη περίοδο.

Τέλος, θέλω να αναφέρω, ότι στην απεμπλοκή των αστυνομικών δυνάμεων θα συντείνει και το ότι πρέπει να περιοριστεί και θα επιδιώξουμε να περιορίσουμε την επίδοση εγγράφων. Δεν πρέπει πια να συνεχίσει η αστυνομία να επιτελεί αυτό το έργο.

Αυτά όσον αφορά την αύξηση του αριθμού των αστυνομικών οι οποίοι ασχολούνται με αστυνομικά καθήκοντα. Ας έρθω τώρα και στις κτιριακές εγκαταστάσεις και στην υλικοτεχνική υποδομή, για την κάλυψη των πραγματικά μεγάλων αναγκών οι οποίες υπάρχουν σε κτιριακή υποδομή και σε μεταφορικά μέσα.

Συμφωνήσαμε να ιδρυθεί μια Ανώνυμη Εταιρεία, η οποία θα αξιοποιήσει τις δυνατότητες δανεισμού και χρηματοδοτικής μίσθωσης. Αυτή τη στιγμή καταναλώνονται, ή δαπανώνται 2.300.000.000 περίπου το χρόνο για ενοίκια σε κτίρια και τα ανταλλακτικά τα οποία απαιτούνται για τα αυτοκίνητα και τα οχήματα τα οποία έχει το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης, απαιτούν πόρους ύψους 1.500.000.000 δραχμών.

Πιστεύουμε ότι μπορεί να γίνει μια εξοικονόμηση στα χρήματα αυτά, εάν υπάρξει αυτό το νέο σχήμα, το οποίο θα εξετάσει καλύτερους τρόπους για την αξιοποίηση των δυνατοτήτων που προσφέρονται στην αγορά.

Για τις μεγάλες ανάγκες στον Τομέα της Πληροφορικής, στο πλαίσιο της επανεξέτασης του ΚΠΣ, επανεξέταση που έχουμε συμφωνήσει, ότι θα γίνει στον Ιούνιο, θα εξετάσω ποιές δυνατότητες υπάρχουν για την καλύτερη στήριξη του Υπουργείου Δημοσίας Τάξεως.

Συμφωνήσαμε επίσης, ότι θα πρέπει να ισχύσει το πόθεν έσχεσ για τους αστυνομικούς και ότι ένορκες διοικητικές εξετάσεις, σε περιπτώσεις σημαντικών καταγγελιών θα πρέπει να διενεργούνται από Εισαγγελείς.

Όσον αφορά την καταπολέμηση των ναρκωτικών πιστεύουμε, ότι είναι ένα από τα κεντρικά θέματα με τα οποία απασχολείται η αστυνομία και πρέπει να συνεχίσει να απασχολείται και πιο εντατικά.

Τα στατιστικά στοιχεία δείχνουν και άλλωστε έγινε μια συζήτηση πριν από λίγες μέρες για το θέμα αυτό, ότι αν και η Ελλάδα εξακολουθεί να βρίσκεται στις τελευταίες θέσεις μεταξύ των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σχετικά με το φαινόμενο των ναρκωτικών, δεν πρέπει να εφησυχάζουμε. Υπάρχει αύξηση των σχετικών αδικημάτων και γι' αυτό χρειάζεται από πλευράς της Ελληνικής Αστυνομίας μια ακόμη πιο εντατική προσπάθεια για να καταπολεμηθεί το φαινόμενο.

Βεβαίως το φαινόμενο των ναρκωτικών δεν είναι ένα φαινόμενο που αφορά μόνο το Υπουργείο Δημοσίας Τάξης. Αφορά και άλλα Υπουργεία και ο συντονισμός των Υπουργείων υπάρχει, αλλά πρέπει να υπάρξει και πιο στενή συνεργασία.

Και βέβαια χρειάζεται και μεγαλύτερη θέληση και σύμπραξη όλης της κοινωνίας για να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά το φαινόμενο. Δεν φτάνουν μόνο τα αστυνομικά μέτρα. Η ΕΛ.ΑΣ. καλείται να παίξει ένα σημαντικό πρωταγωνιστικό ρόλο και πέρα από το ρόλο της ΕΛ.ΑΣ. και τα άλλα Υπουργεία στο πλαίσιο των όσων έχουμε ήδη αποφασίσει, θα συνεχίσουν την κινητοποίησή τους.

Ένα πρόβλημα που απασχολεί την ελληνική κοινωνία είναι επίσης τα τροχαία δυστυχήματα. Στην Ελλάδα υπάρχει ένας αριθμός τροχαίων δυστυχημάτων πολύ υψηλός και πρέπει το φαινόμενο αυτό να αντιμετωπιστεί.

Χρειάζεται ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα καταστολής και πρόληψης. Αυτό το πρόγραμμα βρίσκεται σε συζήτηση με τα συναρμόδια υπουργεία. Είναι επίσης σημαντικό, να ληφθούν μέτρα σε σχέση με την διευκόλυνση της κυκλοφορίας στις μεγάλες πόλεις και στα κέντρα των πόλεων.

Στην Αθήνα υπάρχει το πρόβλημα το οποίο προκύπτει στο κέντρο κυρίως από συχνές διαδηλώσεις. Πιστεύουμε, ότι πρέπει να καθιερωθούν κάποιοι κανόνες. Το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης βρίσκεται ήδη σε συνεννόηση και έχει πραγματοποιήσει μια συζήτηση με κοινωνικούς φορείς και εκπροσώπους των κομμάτων. Πρέπει να υπάρξει μια τάση τέτοια, ώστε να μην δημιουργείται μια τεράστια συμφόρηση στο κέντρο. Οι δρόμοι πρέπει να παραμένουν ανοιχτοί, ή μερικά ανοιχτοί, γιατί δεν δικαιολογείται διαμαρτυρόμενοι ή διαδηλωτές, να ταλαιπωρούν χιλιάδες πολίτες.

Εμείς δεν θέλουμε σε καμία περίπτωση να περιορίσουμε κατά κανένα τρόπο την ελευθερία των διαδηλώσεων, αλλά πρέπει να υπάρχουν κανόνες δεοντολογίας, ώστε και οι διαδηλώσεις να πραγματοποιούνται, αλλά και ταυτόχρονα οι πολίτες να έχουν την ελευθερία της μετακίνησης.

Όσον αφορά την εγκληματικότητα, συμφωνήσαμε, ότι χρειάζεται η εντυπωσιακή αύξηση της πεζής και εποχούμενης αστυνόμευσης. Είπα και πριν, ότι η ΕΛ.ΑΣ. παρουσίασε αξιοσημείωτες επιτυχίες τον τελευταίο καιρό στην ανακάλυψη δραστών και σοβαρών εγκλημάτων. Αυτό είναι ένα θετικό στοιχείο, αλλά πρέπει να ενταθούν οι προσπάθειες όχι μόνο όσον αφορά την καταστολή, αλλά και την πρόληψη του εγκλήματος.

Αυτό μπορεί να επιτευχθεί με μια καλύτερη αστυνόμευση. Απαιτείται συντονισμός των αστυνομικών υπηρεσιών, συνεργασία με την INTERPOL και αυτή η αστυνόμευση, η προσπάθεια πρόληψης πιστεύω, ότι θα μπορέσει να οδηγήσει στην ακόμη αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση του οργανωμένου εγκλήματος.

Σε σχέση με το Πυροσβεστικό Σώμα, θέλω να αναφέρω δύο ρυθμίσεις, δύο στόχους τους οποίους θέσαμε, πρώτα απ' όλα χρειάζεται ενθάρρυνση της εθελοντικής συμμετοχής στην πυρόσβεση. Υπάρχουν πολλές περιοχές της χώρας, όπου οι κάτοικοι είναι λίγοι. Δεν μπορούν να υπάρξουν οι απαραίτητες εγκαταστάσεις. Το καλοκαίρι όμως αυξάνονται κατά πολύ.

Γι' αυτό και σε τουριστικές περιοχές, αλλά και σε άλλες περιοχές θα ήταν πολύ χρήσιμο να υπάρχει ο θεσμός του εθελοντή πυροσβέστη και η λειτουργία της Πυροσβεστικής κάτω από την εποπτεία του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης, να βασίζεται και στην εθελοντική προσφορά των πολιτών.

Δεύτερο θέμα είναι το έργο της δασοπυρόσβεσης. Όπως γνωρίζουμε όλοι στο Υπουργείο Γεωργίας υπάρχει η Δασική Υπηρεσία, η

οποία αυτή τη στιγμή έχει αναλάβει το έργο της δασοपुरόσβεσης. Υπάρχει μια παράλληλη χρησιμοποίηση των δυνατοτήτων και των μέσων και πιστεύουμε, ότι τα μέσα μπορούν να αξιοποιηθούν πολύ καλύτερα και να οργανωθεί η δασοपुरόσβεση πολύ πιο αποτελεσματικά.

Χρειάζεται μια συνεννόηση του Υπουργείου Γεωργίας με το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και το Υπουργείο Εσωτερικών για να υπάρχει ένας νέος σχεδιασμός της δασοपुरόσβεσης, ώστε όλες οι δυνάμεις και τα υλικά μέσα να μπορούν να αξιοποιηθούν πιο αποτελεσματικά. Ποιό σχήμα θα προκύψει, θα είναι αποτέλεσμα των συζητήσεων, αλλά χρειάζεται πάντως μια ενιαία οργάνωση.

Τέλος συζητήσαμε και θέματα τα οποία αφορούν τον προϋπολογισμό του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης. Υπάρχουν πράγματι ανάγκες οι οποίες πρέπει να αντιμετωπιστούν. Ξέρουμε όλοι τη στενότητα η οποία κρατεί. Μέσα σ' αυτό το πλαίσιο θα δούμε πως ορισμένα ειδικά θέματα, όπως τα εκτός έδρας των αστυνομικών και των πυροσβεστών μπορούν να αντιμετωπιστούν.

Θέλω και πάλι να βεβαιώσω, ότι το έργο το οποίο γίνεται είναι ιδιαίτερα θετικό, ότι υπάρχει γνώση των προβλημάτων, υπάρχει σχεδιασμός για την αντιμετώπισή τους και η δουλειά η οποία γίνεται εδώ, βρίσκεται σε καλή πορεία.

Πιστεύω ότι με το έργο το οποίο επιτελεί το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης, εξασφαλίζει όχι μόνο τη μεγαλύτερη ασφάλεια και προστασία των πολιτών, αλλά και την αίσθηση ότι η ελληνική κοινωνία είναι μια κοινωνία η οποία μπορεί να αντιμετωπίσει με σιγουριά, όποια παρανομία υπάρχει".

Είμαι στην διάθεσή σας για ερωτήσεις.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, είπατε ότι σας απασχόλησε το γενικότερο θέμα της καλύτερης αστυνόμευσης των συνόρων και μελετάτε τη δημιουργία μιας αστυνομίας συνόρων.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Έχει ήδη αποφασιστεί και είναι ένα θέμα εφαρμογής όλων αυτών των διατάξεων ή των ρυθμίσεων που έχουν αποφασιστεί με γρηγορότερους ρυθμούς. Αυτό θα φροντίσουμε, για να εκδοθούν τα Προεδρικά Διατάγματα, οι απαραίτητες Υπουργικές Αποφάσεις, ώστε όλη η προεργασία να λήξει μέχρι τέλος του έτους και να αρχίσει να λειτουργεί το σώμα αυτό από το '98.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θέλω να σας ρωτήσω πιο άμεσα, επειδή οι εξελίξεις στην

Αλβανία τρέχουν και βέβαια τρέχουν και οι συνέπειες αυτής της κρίσης, μήπως σας απασχόλησαν, στη συνάντησή σας με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου και με την ηγεσία της ΕΛΑΣ, μέτρα αντιμετώπισης στο άμεσο μέλλον, θα έλεγα τις επόμενες εβδομάδες, τι γίνεται με το θέμα της Αλβανίας και το πρόβλημα των λαθρομεταναστών και όχι μόνο. Υπάρχουν προβλήματα εισαγωγής όπλων, ναρκωτικών κλπ.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Σε σχέση με τα θέματα τα οποία έθεσε η αλβανική κρίση, έχουν συνεδριάσει τα αρμόδια υπουργικά όργανα στο παρελθόν αρκετές φορές. Και ένα από τα θέματα τα οποία εξέτασαν και με το οποίο επιλήφθηκαν, ήταν και αυτό το θέμα το οποίο αναφέρατε.

Μου λέει ο κ. Ρωμαίος ότι και αύριο υπάρχει μία σχετική συνεδρίαση. Αποτέλεσμα αυτών των συνεδριάσεων, είναι και η ενταντικοποίηση της αστυνόμευσης, τα θέματα τα οποία υπάρχουν. Αν διαπιστώσουμε ότι χρειάζεται πιο έντονη παρουσία της αστυνομίας και του στρατού, θα πάρουμε τις σχετικές αποφάσεις.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, ήθελα να σας ρωτήσω για το θέμα της εφαρμογής της Συμφωνίας Σέγκεν προς τη χώρα μας. Έχετε δεχθεί επικρίσεις με αφορμή και την πρόσφατη συζήτηση στη Βουλή αλλά και την συζήτηση του σχετικού νομοσχεδίου για την προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα.

Τι ενημέρωση είχατε από το επιτελείο της αστυνομίας σήμερα; Έχει ολοκληρωθεί η εγκατάσταση του συστήματος Σέγκεν; Έχει αρχίσει η καταχώρηση των συγκεκριμένων πληροφοριών;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Πρώτα απ' όλα σε σχέση με το νόμο, θέλω πάλι να επαναλάβω, επειδή χρησιμοποιήσατε την έκφραση "επικρίσεις", το εξής: Στη χώρα μας, δεν υπήρχε καμία προστασία του πολίτη από την καταγραφή προσωπικών δεδομένων. Ο οποιοσδήποτε μπορούσε να καταγράψει προσωπικά δεδομένα και να τα χρησιμοποιήσει κατά το δοκούν.

Μπορούσε να τα χρησιμοποιήσει κατά τρόπο ο οποίος συνιστούσε εκμετάλλευση και εκβιασμό. Η άποψη ότι με τη νομοθεσία αυτή επιτρέπεται τώρα η καταγραφή, είναι μία άποψη τελείως λανθασμένη, που δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα. Με τη νομοθεσία μπαίνουν περιορισμοί και μπαίνουν έλεγχοι για να προστατευθεί ο πολίτης.

Η νομοθεσία αυτή προβλέπει - και αυτό είναι άλλωστε σύμφωνο με τη συμφωνία του Σέγκεν - ότι θα πρέπει να γίνουν πρώτα οι θεσμοί οι απαραίτητοι, η επιτροπή η οποία συντονίζει τα θέματα προστασίας και τότε μόνο, μετά την ύπαρξη αυτών των θεσμών, θα μπορέσει να εφαρμοστεί η συμφωνία.

Αυτή τη στιγμή εκείνο το οποίο κάνουμε είναι μέσα στις προθεσμίες που προβλέπει ο νόμος, να δημιουργήσουμε τους θεσμούς και τις τεχνικές απαραίτητες εγκαταστάσεις.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εκτός από τον κύριο υπουργό τον κ.Ρωμαίο, και την ηγεσία των δύο Σωμάτων, (της Ελληνικής Αστυνομίας και του Πυροσβεστικού Σώματος) συναντηθήκατε και με τους συνδικαλιστές. Μέχρι στιγμής αναφερθήκατε μόνο σε δύο αιτήματα. Μιλήσατε για μοριοποίηση μεταθέσεων και για τα εκτός έδρας αστυνομικών, επομένως και πυροσβεστών. Όμως τους αστυνομικούς υπαλλήλους και τους υπαλλήλους του πυροσβεστικού σώματος απασχολούν πάρα πολλά προβλήματα στα οποία ούτε καν αναφερθήκατε.

Είναι θέματα για τα οποία, επανειλημμένα, έχουν κατέβει στους δρόμους διαδηλώνοντας, άσχετα αν διαδηλώσανε σε άλλα πλαίσια απ' αυτά που είναι τα συνηθισμένα. Έχουν οικονομικά αιτήματα, έχουν τα Σαββατοκύριακα, είναι καθηλωμένοι οι μισθοί τους.

Μιλάμε για άτομα τα οποία αμείβονται με πολύ χαμηλούς μισθούς, φαντάζομαι θα το ξέρετε κι εσείς. Έχετε προσωπική ασφάλεια αστυνομικούς που λίγο ή πολύ θα σας τα λένε. Τι μέτρα θα πάρετε για τη βελτίωση των αιτημάτων, κυρίως οικονομικού χαρακτήρα, των ανθρώπων των Σωμάτων Ασφαλείας;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Κατά τη συνάντησή μου με τους εκπροσώπους των συνδικαλιστικών οργανώσεων, διαπίστωσα ότι πέρα από τα προβλήματα στα οποία αναφέρθηκαν, υπάρχει μία συνεχής συζήτηση με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου. Αυτά τα θέματα είναι θέματα τα οποία μέσα απ' αυτή τη συζήτηση με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου θα αντιμετωπιστούν ή εξετάζονται.

Δεν είναι αυτή τη στιγμή ο ρόλος μου εδώ να λύσω το ένα ή το άλλο μισθολογικό. Εγώ εξετάζω το σύνολο της πορείας του υπουργείου και τα κεντρικά θέματα.

Ένα θέμα, το θέμα του προσωπικού είναι επίσης κεντρικό θέμα και σας είπα στην τοποθέτησή μου, ότι και αυτό το θέμα των εκτός έδρας θα το εξετάσουμε. Και από εκεί και πέρα, μέσα στο πλαίσιο της γενικής οικονομικής πολιτικής, θα δούμε και τα άλλα επιμέρους θέματα. Δεν έχω να προσθέσω τίποτα σ' αυτό.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε βλέπω ότι εξαγγέλλετε σήμερα το πόθεν έσχετε για τους αστυνομικούς. Θέλω να σας παρακαλέσω να γίνετε πιο συγκεκριμένος, τι εννοείτε πόθεν έσχετε; Από πότε δηλαδή μπορεί να

αρχίσει αυτό; Τι θα περιλαμβάνει; Θα είναι όμοιο με των βουλευτών, των υπαλλήλων των εφοριών κλπ ή θα είναι κάτι διαφορετικό;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Πόθεν έσχες σημαίνει, ότι από ένα συγκεκριμένο χρονικό σημείο και πέρα (και αυτό θα είναι το χρονικό σημείο το οποίο θα ορίσουμε μετά από τις διαδικασίες, αλλά πρέπει να γίνει ταχύτατα), θα πρέπει ο κάθε αστυνομικός να δηλώνει τα περιουσιακά του στοιχεία, ώστε να παρακολουθείται η εξέλιξη της περιουσίας του και αν η εξέλιξη της περιουσίας του δικαιολογείται από τα εισοδήματα που έχει.

Το πόθεν έσχες είναι μία γενική περιγραφή ενός συστήματος, για να υπάρξει μία παρακολούθηση και έλεγχος των περιουσιακών στοιχείων εκείνων οι οποίοι μπορούν να εκμεταλλευτούν τη θέση τους για να έχουν περιουσιακά οφέλη.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τις τελευταίες δεκαετίες οι υπηρεσίες αυτού του υπουργείου έχουν ταλανιστεί με την εξαπλώση κάποιων μορφών τρομοκρατίας από συγκεκριμένες οργανώσεις που είχαμε. Τα τελευταία δύο χρόνια παρατηρείται μία αναστολή των δραστηριοτήτων αυτών των τρομοκρατών από τις συγκεκριμένες οργανώσεις. Παρατήρηση κάνω. Θα ήθελα το σχόλιό σας, πώς το βλέπετε; Τέλειωσε πια η περίοδος της τρομοκρατίας που είχαμε στην Ελλάδα με τη μορφή που την ξέραμε;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Θίξαμε και αυτό το θέμα με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου. Και από τη συζήτηση που είχαμε διαπιστώσαμε, αυτό που λέτε και εσείς, ότι αυτή την περίοδο υπάρχει μία ύφεση σε τέτοιες εκδηλώσεις. Αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι δεν υπάρχουν πρόσωπα τα οποία θέλουν να προβούν σε τρομοκρατικές ενέργειες και γι' αυτό πρέπει πάντοτε να είμαστε προσεκτικοί και να παίρνουμε όλα τα αναγκαία μέτρα για να προλαμβάνουμε τέτοια φαινόμενα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αν νομίζετε ότι έχει πετύχει ο θεσμός των πολυδύναμων αστυνομικών τμημάτων.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Πιστεύω ότι έχει πετύχει αυτός ο θεσμός και οδηγεί σε μία καλύτερη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού της αστυνομίας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μα, είναι απογυμνωμένα από προσωπικό, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Άλλο το θέμα εάν λειτουργεί λόγω ελλείψεως ή μη του προσωπικού σωστά και άλλο το θέμα εάν στη σύλληψή του και στην αντιμετώπιση ενός προβλήματος, ο θεσμός αυτός είναι πετυχημένος. Στη σύλληψη και στην αντιμετώπιση του προβλήματος είναι πετυχημένος.

Για να μπορέσει να αποδώσει μεγαλύτερα αποτελέσματα, χρειάζεται περισσότερο προσωπικό και γι' αυτό ακριβώς αναφέρθηκα (και ήταν το πρώτο σημείο των όσων ανακοινώσεων έκανα), ότι θα πρέπει να αυξηθεί η αστυνομική δύναμη και να έρθουν αστυνομικοί από άλλα καθήκοντα και άλλους χώρους εδώ.

Σας ευχαριστώ πολύ.